

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 35 (13922)

пятница,

17

февраля  
1984 года

Издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

## СНОВА ОТСТАВАНИЕ

### Сводка

работы угледобывающих предприятий  
на 13 февраля

В первой колонке — названия предприятий, во второй — фактическая добыча в феврале, в третьей — «плюс» или «минус» к плану февраля (в тысячах тонн).

«Кокsovaya»	20,2	— 6,2
«Центральная»	37,4	— 8,8
«Ноградская»	19,3	— 3,8
«Красный углекоп»	19,7	+ 14,4
«Зенковская»	41,7	— 0,1
«Северный Маганак»	10,0	— 6,5
Имени Ворошилова	27,0	— 4,9
Имени Калинина	46,5	— 6,3
Имени Дзержинского	53,4	+ 2,8
«Зимника»	17,0	— 13,8
Разрез «Талдинский-Северный»	3,7	— 30,4
Итого по объединению	295,9	— 92,4
«Прокопьевскуголь»	11,6	— 10,4
«Красногорская»	35,7	+ 2,7
Разрез		
«Прокопьевский»	15,9	— 21,5
«Смычка»	2,1	— 0,1
Итого по городу	361,2	— 121,7

В январе угледобывающие предприятия города в целом отработали не-

здесь увеличивается количество действующих очистных забоев. В коллек-

Обязательства  
перевыполнены

505 тонн угля сверх плана добыла за первую половину февраля бригада В. А. Малкина с участка № 4 шахты «Центральная».

Горняки уже выполнили свои месячные обязательства, выдав из-под щита 3625 тонн топлива. Высокая дисциплина, жесткий и продуманный график работы, соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР позволяют им ежедневно выполнять задания на 115—116 процентов.

В. ЗЫКОВ,  
старший инженер.



«Прокопьевская»	295,9	— 92,4
«Красногорская»	11,6	— 10,4
«Тырганская»	35,7	+ 2,7
Разрез		
«Прокопьевский»	15,9	— 21,5
«Смычка»	2,1	— 0,1
Итого по городу	361,2	— 121,7

В январе угледобывающие предприятия города в целом отработали не плохо, добили несколько тысяч тонн сверхпланового угля. А пока в феврале приходится констатировать, что почти на всех шахтах наметился спад.

На январском уровне работают лишь шахта имени Дзержинского, гидрошахта «Тырганская» да близка к тому «Зенковская». Успехи гидродобытчиков приятны особенно. Похоже, «Тырганская» начинает выходить из затянувшегося кризиса. С каждым месяцем

здесь увеличивается количество действующих очистных забоев. В коллективе есть комплексные бригады-маяки А. Р. Рукаса и Н. Я. Братова. Шахтеры начали подготовку к отработке угольных пластов на прирезке разреза «Прокопьевский». Наконец, руководство шахты во главе с директором А. С. Кругликом взяло под ежесменный контроль ведение профилактических работ, поставку заилюционного материала.

Самые большие долги в феврале — у разрезов «Талдинский-Северный» и «Прокопьевский». Новый

фронт ощущают сейчас почти все шахты. Одна из причин — недостаточно четкая организация соревнования бригад-смежниц на шахтах «Коксовая», «Красный углекоп», «Зиминка». Да и на других шахтах эффективность соревнования заметна лишь в отдельных бригадах. Образцом может служить трудовое соперничество очистников И. И. Воробьева и проходчиков А. Ш. Гайнутдинова с шахты имени Ворошилова, В. С. Гетунова и Ю. Б. Дунаева с «Центральной», добывших Б. И. Мигала, проходчиков Н. Ф. Торшина и монтажников А. Ф. Белову из шахтоуправления имени Калинина. Благодаря соревнованию стабильные ежемесячные успехи в этих коллективах стали нормой.

#### В. АГЕЕВ.

товорителей, которые из года в год выполняют планы, являются бригады проходчиков скатов М. Д. Бурды, М. Ф. Нино, В. Д. Козяра.

Н. ДИК,  
заведующая  
отделом ДНТИ.  
Фото В. КУРОХТИНА.



## С ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ

Радостные вести пришли на шахту имени Ворошилова: по итогам всесоюзного социалистического соревнования в IV квартале третьего года пятилетки коллективу присуждено второе место среди угледобывающих предприятий Министерства угольной промышленности СССР. При плане 223 тысячи тонн ворошиловцы выдали на-гора 238,8 тысячи тонн угля.

Успех угледобытчикам обеспечили своевременная и качественная подготовка очистного фронта, заметно повысившийся уровень трудовой и технологической дисциплины в большинстве горняцких коллективов, эффективность социалистического соревнования и умелое руководство со стороны партийной организации шахты.

Второго классного места во всесоюзном социалистическом соревновании удостоена и передовая очистная бригада, которой руководит кандидат в члены КПСС И. И. Воробей. Она выполнила четвертый год пятилетки квартальный план угледобычи на 116 процентов. На ее счету более 7 тысяч тонн топлива, добывшего дополнительно к плану.

Сейчас этот коллектив выступил инициатором

соревнования за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. К этой знаменательной дате бригада И. И. Воробьева обязалась добить 3000 тонн угля сверх плана двух месяцев. Очистники уверенно идут к цели.

В. АПАТИН.

## ДЕВИЗ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

80 метров с начала года прошла сверх плана подготовительная бригада О. Б. Белова с участка № 7 шахты «Зенковская».

Проходчики ведут мелкую нарезку по пласту Встречному, готовят промежуточные и вентиляционные штреки. За февральские дни они прошли уже 124 метра выработок, причем 43 метра — сверх плана. Обязательство — иметь к дню выборов на сверхплановом счету 25 метров — выполнено более чем втрое.

Откликаясь на решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, бригада О. Б. Белова решила четвертый год пятилетки трудиться под лозунгом «От высокого качества работы каждого — и высокой эффективности труда всего коллектива!».

Л. АНТОНОВА,  
инженер  
по соревнованию.

## УСПЕХ В СОДРУЖЕСТВЕ

Комсомольско-моложенная проходческая бригада Н. Н. Смирнова с шахты «Ноградская» провела с начала года более 30 метров выработок основного направления

дополнительно к плану, причем в сложных горногеологических условиях.

Трудится бригада на участке, которым руководит П. П. Миняев. Союзниками в успехах подго-

## Вчера передал телеграф

**НЬЮ-ЙОРК.** «США, вон из Ливана!», «Нет геноциду!», «Нам нужна работа, а не война!» — под такими лозунгами прошла здесь массовая демонстрация против агрессии, развязанной вашингтонской администрацией в Ливане.

**МАДРИД.** По призыщу профсоюзов более 400 тысяч трудящихся испанского города Виго проводят всеобщую забастовку в знак протеста против планируемого сокращения производства в судостроении. Бастующие установили баррикады на основных железнодорожных и шоссейных магистралях, связывающих Виго со страной.

**БОГОТА.** На восемь

часов оказалась изолирована Колумбия от всего мира в результате забастовки, проведенной служащими национального управления связи. Были отключены международные телефонные и телеграфные каналы, не работали линии внутренней связи. Бастующие потребовали повышения зарплатной платы и улучшения условий социального обеспечения.

**ДЕЛИ.** Серьезная обстановка сложилась в пограничном индийском штате Пенджаб. В результате спровоцированных экстремистами беспорядков в различных районах штата более десяти человек погибли и свыше 150 получили ранения. Мест-

ные наблюдатели обращают внимание на то, что новая вспышка провокационных вылазок экстремистов, подрывная деятельность которых, как известно, направляется и поддерживается из-за рубежа, произошла в момент, когда по инициативе индийского правительства в Дели начались переговоры с целью урегулирования положения в Пенджабе.

**ПРАГА.** С каждым годом расширяется участие чехословацких инженеров в модернизации предприятий советской легкой промышленности. Наглядное тому свидетельство — подписанный в Праге контракт на поставку комплектного оборудо-

вания для оснащения швейно-трикотажной фабрики в городе Желтино. В результате реконструкции фабрики улучшатся качество и ассортимент продукции, заметно возрастет производительность труда. На агрегатах с маркой «Сделано в ЧССР» фабрика сможет производить 8,5 тыс. тонн полотна в год.

**ТОКИО.** Япония запустила космический спутник «Эксос-Си». Установленная на нем аппаратура предназначена для исследования степени загрязнения атмосферы, сбора данных о содержании в ней озона, углекислого газа, двуокиси серы и других веществ.

(ТАСС).

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Мама Ираиды правду говорила: депутат — это большая ответственность. Нужно выполнять то, что требует от тебя народ, куда-то бегать, чего-то добиваться, но делать и делать. Мама знала, что говорила: ее избирали депутатом тоже в этом возрасте — чуть больше двадцати, когда они жили на Урале. Теперь вот ее дочке доверили. Но такое совпадение, конечно же, не случайность.

Ираида Пичугина сразу после школы попыталась поступить в медучилище, но ее постигла неудача. Тогда она пошла работать санитаркой в областную клиническую ортопедо-хирургическую больницу восстановительного лечения. Сначала ей нужно было только делать уборку в перевязочной. Потом стала помогать медсестре накладывать гипсы и повязки. Ей очень хотелось все-таки стать медицинской сестрой, поэтому к их работе присматривалась. И в от-

# СТУЧИСЬ В ЛЮБУЮ ДВЕРЬ

делении микрохирургии кисти стали говорить: какая молодец, эта новая санитарочка, очень трудолюбивая и все схватывает на лету. Через год ей присвоили звание «Ударник коммунистического труда». В медучилище она все-таки поступила — прямо при больнице, на вечернее отделение.

Позапрошлый год был для нее счастливым. Чувствовала какое-то необычно приподнятое настроение, вдохновение. Товарищи удивлялись: «Что с тобой, Ира?». Она только улыбалась и, как комсорг и ответственная за культурную работу, придумывала занятия одно интереснее другого. Совсем немного времени оставалось до получения диплома. Ираида знала, что сдаст госэкзамены хорошо. Но самое главное — ее избрали депутатом Центрального райсовета народных депутатов. Округ Ираиды — две Бачатские улицы и несколько переулков Бачатских.



В одном из переулков она живет сама, здесь высока, поэтому избиратели знают ее с малолетства. Обратила Ираида внимание, что их магазин № 50 находится в антисанитарных условиях. К тому же очень бедный, скучный ассортимент товаров. Попала в исполноком посоветоваться, что же ей делать? Там пообещали помочь. Не успокоилась и она сама. Через некоторое время магазин было

не узнать. Чисто, в вазе цветы, витрины красиво оформлены, в продаже необходимые продукты.

Избиратели о ней не забывают. Приходят пожилые люди, когда поселятся. И тут Ираида сильно теряется. Ну как она, незамужняя, может рассудить по скандализавших мужа и жену? Или соседок, которые много лет жили в мире и согласии, а тут вдруг угораздило их поскандалив из-за пустяка? «Помиритесь», — просит в этих случаях Ираида. Но если стороны не согласны, просит подождать следующего дня, а сама, бросив все дела, бежит за советом опять в исполноком к Наталье Федоровне Воронковой, заведующей орготделом. Наталья Федоровна напоминает, что в одиночку ничего не стоит делать. Есть уличный комитет, товарищеский суд, органы милиции, в конце концов.

Не все получается, как хочется, потому что не всегда удается организо-

вать людей. Это беда Ираиды. Об этом говорила ей как-то заведующая отделением:

— Ты сама, Ира, загоряешься, а других порой заражече не можешь. Потому что придумываешь что-то нереальное, фантастическое.

Так и в своем округе. Хотела заинтересовать молодежь, подготовить какой-нибудь конкурс, концерт, но встретилась с такой скучной в глазах молодых, что растерялась и отступила. И больше к этому вопросу пока не возвращалась.

Был у нее основной на-каз: отремонтировать дорогу в Усятах. Это оказалось нелегко. Рядом нет таких предприятий, которые смогли бы помочь. А избиратели встречают на улице, укоряют. Пришлось стучаться на обогатительную фабрику «Красногорская». И дос-тучалась: начали ремонтировать дорогу. Еще не закончили, но директор ГОФ Алексей Иванович Чубенко обещал, что в этом году дорога будет исправна.

Л. ФРОЛОВА.



## ВСЕ РАБОТЫ ХОРОШИ

АШХАБАД. Выбрать дело по душе поможет старшеклассникам восемнадцати школ города открывшийся здесь учебно-производственный комбинат. В нем под руководством опытных мастеров юноши и девушки осваивают много профессий — столяра, штукатура, плотника, медицинской сестры, фармацевта. Ашхабадский трест крупнопанельного домостроения, другие предприятия города представили учащимся межшкольного комбината свои цехи для практических занятий.

## ЭКСКУРСИЮ ВЕДУТ ВЕТЕРАНЫ

ВЛАДИВОСТОК. Легендарному герою гражданской войны Сергею Лазо посвящен новый экскурсионный маршрут.

В районах сопок Орлиное гнездо и Голубинка находились подпольные квартиры, где скрывался Лазо в период борьбы за власть Советов на Дальнем Востоке. На острове Русском герой отважно рискнул проникнуть в самое логово белогвардейцев — офицерские казармы. Обо всем этом рассказывают ветераны, приглашенные вести экскурсии. Маршрут пролег и к памятнику Сергею Лазо, дому с мемориальной доской на улице, где был боевой штаб революционеров.

## КАМЕННЫЕ ЧУДЕСА

ПАИДЕ (Эстонская ССР). Коллекция природных каменных скульптур украсила старый дендропарк в местечке Вильлевале.



## ДИСЦИПЛИНА — ПУТЬ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

# По чьей вине

26 января по инициативе Рудничного райкома ВЛКСМ силами оперативного комсомольского отряда шахтоуправления имени Калинина при участии работника милиции старшего инспектора по связи с общественностью О. Н. Гимранова был проведен рейд по выявлению пьяниц, тунеядцев и случаев нарушения правил торговли винно-водочными

чай одежде за бутылкой.

— Почему вы нарушаете правила торговли спиртными напитками? — спросили мы у продавца.

Она же ничуть не смущилась, а спокойно так ответила:

— Кому же тогда продавать? Их много, в рабочем. День простоять за прилавком — и попробуй разбери, пьяный он или

## КАМЕННЫЕ ЧУДЕСА

ПАЙДЕ (Эстонская ССР). Коллекция природных каменных скульптур украсила старый дендропарк в местечке Виллевере Пайдеского района. Энтузиасты местных хозяйств — полеводы, мелиораторы, школьники — за многие годы собрали несколько сот гранитных валунов самых причудливых форм, удивительно похожих на животных и растения. Парк взят под охрану как памятник природы. Сейчас в Эстонии насчитываются около 1200 старинных парков.

(ТАСС).



имени Калинина при участии работника милиции старшего инспектора по связи с общественностью О. Н. Гимранова был проведен рейд по выявлению пьяниц, тунеядцев и случаев нарушения правил торговли винно-водочными изделиями.

11 часов утра. Это время открытия винно-водочных магазинов и начало обеденных перерывов. Первым, с кем мы познакомились, был Ф. И. Васильев, рабочий лесного склада шахты «Тырганская». Он был уже сильно пьян, когда открывал дверь магазина № 107. И немалым было наше удивление, когда мы увидели, как продавец винно-водочного отдела Г. А. Дробышева продаёт ему бутылку спиртного. А Васильев, когда к нему подошли члены оперотряда и пригласили сесть в автобус, возмутился:

— Не имеете права! За что? У меня сын дома больной лежит!

Около магазина разговаривали две пожилые женщины:

— И такое видят наши дети. Все это впитывают в себя...

Мы переглянулись. Все сказа́чное очень верно, и добавить к этому нечего.

Дома у Васильева действительно лежал больной сын. Но «заботливый» пила вместо того, чтобы находиться возле него, пьянировал.

В магазине № 35 мы столкнулись с подобным фактом. Продавец Л. Ф. Маркина продаёт спиртное составителю поездов погрузочно-транспортного управления В. Г. Елишину, находящемуся в нетрезвом состоянии. А затем плотнику Зиминскому строй управления А. И. Савинову, который сейчас прикомандирован к котельной завода шахтной автоматики. В обеденный перерыв плотник прибежал прямо в рабо-

тросили мы у продавца. Она же ничуть не смущалась, а спокойно так ответила:

— Кому же тогда продавать? Их много, в рабочем. День простишь за прилавком — и попробуй разбери, пьяный он или трезвый.

После таких слов, где человек не чувствует своей вины, мне вдруг вспомнилось письмо одной женщины, опубликованное в журнале «Человек и закон». Она часто бывала в командировках в Набережных Челнах, когда строился КамАЗ. В то время там была проведена огромная работа по усилению борьбы с пьянством. Особенно строго подходили к соблюдению правил торговли винно-водочными изделиями. При их продаже работники торговли внимательно следили за состоянием покупателя и его внешним видом. И, действительно, в городе иной раз неделями можно было не встретить пьяного. Уменьшилось не только число увольнений за прогулки и пьянство, но и резко сократилось число заболеваний, связанных с употреблением спиртного.

А рейд наш продолжается. Мы остановились у торгового центра. Здесь Иван Лишук, секретарь комитета комсомола шахтоуправления имени Калинина, вынужден был помешать И. И. Ермакову до конца украдкой спиртное в кафетерии. Кстати сказать, Ермаков еще находится на лечении в туберкулезной больнице.

Еще несколько знакомств состоялось во время рейда. Задержанные наказаны, один из них отправлен в медвытрезвитель. Рейд закончен, но борьба с этими пороками должна продолжаться.

Г. ЛАДЫГИН,  
инструктор  
Рудничного райкома  
ВЛКСМ.

Все центральные газеты теперь передаются из Москвы в Саратов по фототелеграфу через космос. Для этой цели используется впервые в стране новейшая система телевизионного вещания «Москва», которая действует в комплексе с искусственным спутником связи «Горизонт».

Преимущество новой системы в том, что изображения газетных полос принимаются компактной антенной, установленной непосредственно на здании местной типографии издательства «Коммунист».

Передача через спутник имеет большой эффект. Освобождаются одновременно

60 каналов линии связи. Качество передаваемых изображений улучшается.

На снимке: фотооператор телеграфной связи В. М. Волик проверяет качество негативного изображения полосы газеты «Правда», полученной через спутник.

Фотохроника ТАСС.

## Никакая истина

На вопросы корреспондента АПН Нонны Зиягиной отвечает секретарь правления Московской писательской организации, член правлений Союзов писателей СССР и РСФСР, лауреат Государственной премии СССР И. Ф. Стаднюк.

— Иван Фотиевич, какие ваши художественные произведения, как «Сердце помнит», «Следопыты», «Люди не ангелы», «Перед наступлением», «Человек не сдается», на конец, роман «Война», работе над которым вы посвятили более пятидесяти лет, выдвинули вас в число наиболее серьезных писателей-исследователей проблем войны и мира. И сегодня вы остаетесь верны этой теме: в журнале «Огонек» публикуется ваша новая работа — «Москва, 1941-й». Что побуждает вас вновь и вновь обращаться к истории прошлой войны?

— Прежде всего твердое убеждение, что знание истории помогает читателю правильно оценивать события сегодняшнего дня, учит умению сравнивать и делать выводы, расширяет его кру-

гозор. В сегодняшней международной ситуации особенно важно знать о минувшей войне все — как, ком и во имя чего она замышлялась, как развертывались события, каким закономерностям были они подвластны.

Очень на многое может сегодня раскрыть глаза правда о советском человеке на войне зарубежному читателю. Как бы парадоксально это ни звучало, человечность красноармейца в самой грозной бесчеловечной военной обстановке — не только духовное достояние социалистического общества, но и действенное оружие против всяческих клеветников и фальсификаторов истории.

К сожалению, эта правда, а также то обстоятельство, что Великая Отечественная война принес-

ла советскому народу неисчислимые страдания, известны на Западе далеко не всем. Ведь эта война на протяжении почти четырех лет каждый день уносила в среднем по 14104 жизни наших людей, каждый час гибло 588 человек. А тех, кого ранило и изувечило, — астрономическое число! Наш народ до сих пор не выплакал свое горе. Война болит в нас, мы все еще остро чувствуем ее горячее дыхание.

И все же находятся люди, и в их числе образованные, начитанные, даже создающие литературные произведения сами, которые считают, что о войне можно писать... в ироническом плане!

Не так давно я в составе делегации советских писателей побывал в США на встрече с американскими литераторами в Лос-Анджелесе, где проходила дискуссия на тему «Общечеловеческие духовные ценности и литература». Вот там-то американский прозаик Докто-

роу и заявил примерно такое: «Не понимаю, как можно о войне писать иначе, чем с иронией!»

Я едва сдержав свое возмущение, ответил: «Если бы война шла на территории вашей страны, если бы вы собственными глазами видели, как расстреливают ваших детей, вешают вашего отца, сжигают ваш дом. Если бы вы видели Хатынь, Бабий Яр, Лидице. Хотел бы я знать, откуда вы взяли способность иронизировать по этому поводу!»

Я сказал несколько фраз, а невысказанные остались тысячи. Перед моим мысленным взглядом промелькнули картины, а их в моей памяти — несть числа.

Да, в те минуты, на встрече с американскими писателями, я вспомнил... Война шла к концу. Венгрия. Будапешт. К нам на командный пункт солдат привел девушку. Она перебежала к нам из квартала, занятого противником. Что-то возбуж-

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

# ЕСЛИ СОВЕСТЬ НЕЧИСТА

Говорят, на ошибках учатся. Вот только работникам школьных столовых урок не идет впрок. Нептатные инспекторы госторгинспекции побывали в 25 организациях общественного питания школ и средних учебных заведений. По сравнению с предыдущей проверкой (в октябре 1983 года), когда было выявлено 48 процентов нарушений правил торгового обслуживания, в январе нарушения составили 32 процента. Снижение невелико.

Вот некоторые нарушения. Обедают учащиеся школы № 72. На столах картофельное пюре, пирожки с повидлом... Стоп. Пюре недосолено. Не беда. Дети берут солонки, солят по вкусу. Беда в другом. Порция подорожала на копейку. Мало того, что повара не приложили особых стараний к качеству приготовления пищи, они еще во главе со старшим поваром Г. А. Звягинцевой решили погреть руки над картофельным паром и пустили в оборот 678 порций по завышенной цене. Подорожали на копейку и пирожки с повидлом. Стак школьникам не подали к обеду хлеб. В итоге «извар» — 9 рублей 36 копеек. Чего проще водить за нос ребятишек. Ни тебе меню на столах, ни жалобной книги.

Еще смелее действовали повара столовой физкультурного техникума. Л. В. Кириченко продавала пирожки с капустой по цене 7 копеек вместо четырех. Картофельное пюре раздавала без масла, да еще с напечкой 14

главляет. И, не дожидаясь госторгинспекции, пресечь эти грязные махинации. Как правило, бесконтрольность со стороны руководителя вызывает смелость у нечестных работников.

С фамилией повара столовой № 11 М. Г. Гладковой читатели встретились в корреспонденции «Школьная столовая» от 25 октября 1983 года. Тогда она в паре с О. Н. Левыкиной готовила компот из нестандартных яблок и продавала его по 7 копеек за стакан вместе трех. К этой сумме, помнится, добавили они выручку за продажу хлеба, сочней, булочек. Однако материал даже в товарищеский суд объединения общественного питания «Прокопьевскуголь» был составлен только на О. Н. Левыкину. Хотя обсчет покупателей влечет за собой уголовную ответственность, Гладковой посчастливилось остаться в тени. Все передряги утряслись. Установилась спокойная обстановка бесконтрольности. Скромная роль помощника в финансовых делах больше не удовлетворяла, и Гладкова стала решительней.

При контрольной покупке в присутствии работников госторгинспекции она обсчитала покупателя на 10 копеек. Выходит, ей никогда не было стыдно ни за себя, ни за подругу. Медяки ценил она дороже собственной совести.

Осталась себе на уме «потерпевшая» во время осенней проверки повар столовой школы № 68 Ж. С. Усова. В тот же

пять порций запеканки из манной крупы были поданы с недовесом в 190 граммов. Вот так в возрастающей прогрессии множатся ошибки.

Обирать детей стало правилом в практике некоторых недобросовестных работников школьных столовых. Трудно представить себе жизненные принципы этих людей. Разве что рабочий день, по-видимому, у них считается бесцельно прожитым, если не собрали на чай рублей пять—девять.

Директору объединения общественного питания А. А. Дубровскому было предложено в срок до 10 февраля 1984 года представить приказ о принятых к нарушителям мерах.

О принятых горторготделом мерах газета сообщала 18 января. «Объявлены замечания, предложено устраниить отмеченные недостатки, объявлено общественное порицание», — фигурирует в этом ответе. И что же? Все так же грекут руки над общим котлом любители легкой наживы. А краснеть за работу столовых пришлось директорам школ, завучам, у которых и без того сотни больших и малых забот. Думается, пора спросить у недобросовестных работников общепита, на своем ли месте они находятся, а не доказывать простую истину, что воровать у детей нельзя. Иное дело, оступился человек один раз. Его совесть загрызла. Такого можно простить. Но если



Неоднократно в этом году на стенде трудовой славы завода шахтной автоматики поднимали флаг в честь бригады машинистов литья под давлением — победителей социалистического соревнования.

Сквозная бригада, которой руководят И. И. Передних и В. П. Архипов из цеха № 8, работающая на единий наряд с применением коэффициента трудового участия, льет алюминиевые корпусные детали для продукции завода, постоянно выполняя план по заданной номенклатуре и производительности труда.

На снимке: смена В. П. Архипова во время перерыва.

Фото В. КАМАЕВА.

## Гарантия надежности

СТАВРОПОЛЬ. Сохранность аккумулятора во время зимней стоянки автомобиля гарантируют владельцам личного транспорта

## ДОЛГИЕ МГНОВЕНИЯ

Репортаж из Н-ской части ракетных войск стратегического назначения

Валит снег. Белым-белы деревья, крыши казарм, учебного корпуса, штаба. И только на направляющих «катюша», что вознесены на постаменты, снег не держится, тает, словно они еще не остались после последних победных залпов. А может, легендарное оружие хранит в себе тепло рук людей, подаривших истории потрясающие примеры мужества и отваги.

Капитан Солод — само спокойствие. На первый взгляд он может показаться даже медлительным. Но это неспешность сильного, уверенного в себе человека. Расчет, который возглавляет сейчас капитан Солод, — лучший в части, самый слаженный.

На командный пункт постоянно идет информация, то есть поступают сигналы с других КП и поддерживается контакт с ракетами. Какие бы изменения не произошли на поверхности, расчет может долго вести автономное существование и выполнит поставленную перед ним задачу. Сейчас идет проверка «самочув-

Еще смелее действовали повара столовой физкультурного техникума. Л. В. Кириченко продаивала пирожки с капустой по цене 7 копеек вместо четырех. Картофельное пюре раздавала без масла, да еще с наценкой. 14 рублей 32 копейки составил побочный тариф рассторонней поварихи.

Надо сказать, что у этих двух точек обслуживания учащихся горячими обедами есть одно базовое предприятие — столовая № 19. И заведующей столовой А. А. Черных следовало бы знать, что творится в трудовом коллективе, который она воз-

дит, ей никогда не было стыдно ни за себя, ни за подругу. Медики цепят она дороже собственной совести.

Осталась себе на уме «потерпевшая» во время осенне проверки повар столовой школы № 68 Ж. С. Усова. В тот день контролеры обнаружили, что вес девяти котлет в готовом виде на 50 граммов меньше.

«Во избежание отравления немногих из пережирила», — оправдалась тогда Жанна Семеновна. За перестраховку получила выговор. На том бы все было поросло, если б снова контролеры не нагрянули. На этот раз

ботников общепита, на своем ли месте они находятся, а не доказывать простую истину, что воровать у детей нельзя. Иное дело, оступился человек один раз. Его совесть загрызла. Такого можно простить. Но если привычка обманывать людей, несмотря на «общественные порицания», дает рецидивы, а сумма штрафа для них ничто по сравнению с суточной прибылью, таким людям не место в советской торговле. Ведь никакими штрафами совесть не выкупить.

Л. ЕВТУШЕНКО,  
госторгинспектор.

## Гарантия надежности

СТАВРОПОЛЬ. Сохранность аккумулятора во время зимней стоянки автомобиля гарантируют владельцам личного транспорта автоматические контрольно-подзарядные устройства. Их производство основано на местном заводе «Электроавтоматика».

Устройство подключается на весь период, когда автомобиль не используется, и обеспечивает надежную подзарядку аккумулятора, сохранность пластин.

(ТАСС).

# не знает преград

денно говорила. Переводчик разъяснил: просит не стрелять вон по тому дому, так как это — старинный памятник национальной архитектуры. К вечеру мы взяли этот дом штурмом. По нему не ударил ни один наш снаряд.

Мы искренне не желаем им испытать и познать ужасы войны, которые пережили мы. Но весьма печально, что незнание лица войны в значительной мере обусловило агрессивность политики рейгановской администрации. Благополучие собственного дома в Штатах позволяет Рейгану и его сторонникам, особенно тем, кто нахвачается на гонке вооружений, крушить мирные дома в Ливане, в Гренаде. Позволяет забывать, что ставка на ядерную войну в Европе и надежды на безнаказанность «первого удара», мягко говоря, необоснованы. Ракетно-ядерный военный конфликт сегодня — это даже не война, это безумство, влекущее

за собой гибель всех и вся.

— Между тем у Соединенных Штатов, как свидетельствуют данные, представленные американской общественной организацией «Совет по защите природных ресурсов», находится не одна, а несколько десятков тысяч единиц ядерного оружия. Сейчас американская военщина занята созданием новой ядерной бомбы, которая будет мощнее взорванной в Хиросиме в 1000 раз. Но и этого мало воинствующему Белому дому. С его легкой, а точнее — преступной руки в США началась разработка еще 14 новых видов ядерных устройств и 12 видов средств их доставки. Может ли, с вашей точки зрения, мир-84 заставить исчезнуть со стены нашего земного обиталища это оружие?

— От СССР и его союзников по Варшавскому Договору исходят самые весомые и радикальные мирные инициативы по

предотвращению ядерной катастрофы, по разрядке международной напряженности. Комплекс этих инициатив охватывает важнейшие проблемы, в том числе безопасность космоса, готовность к ядерному разоружению и сокращению военного потенциала вообще, включая последнее предложение государств — участников Варшавского Договора государства — членам НАТО по вопросу об освобождении Европы от химического оружия.

Проникнутая разумом и высоким сознанием ответственности, деятельность советского народа, КПСС, Советского правительства — залог мира. И как бы она ни замалчивалась и ни искажалась, а правительства. Нужно реально смотреть на природу капитализма: пока он существует, существует и опасность войны. И все-таки хочется верить, что и у капитализма хватит разума удержаться от ракетно-ядерной войны.

Я вспоминаю документальную кинохронику Германии довоенных лет. Запруженные людьми площади и улицы. Исступленные «хайль». Вытипу-

щие в фашистском приветствии руки. Рев голосов в поддержку гитлеровской доктрины о превосходстве германской расы.

Сейчас в Федеративной Республике Германии мы также видим заполненные людьми площади. Такую картину мы наблюдаем на улицах многих и многих городов во многих странах. Руки людей несут транспаранты: «Долой вооружения! Долой войну!». Руки соединяются в крепкие рукопожатия, образуют как бы единые цепи рядов. Это — движение против войны. И это внушает надежду.

Однако не следует забывать, что войны объявляют или начинают без объявления — не народы, а правительства. Нужно реально смотреть на природу капитализма: пока он существует, существует и опасность войны. И все-таки хочется верить, что и у капитализма хватит разума удержаться от ракетно-ядерной войны.

(АПН).

жанки. Герой Советского Союза гвардии старшина Тулаев. Герой Советского Союза гвардии рядовой Чегодаев... Их имена навечно занесены в списки части. И сейчас, когда отдается приказ: «К выполнению боевой задачи по обеспечению безопасности нацией Родины — Союза Советских Социалистических Республик — приступить!», они вместе с ракетчиками. Их бысты — на правом фланге, как продолжение строя.

Тихий зимний день с мягким снегом и легким морозом остался там, на верху. Расчет идет по гулкому тоннелю. Поворот, еще один, спуск вниз, и вот наконец указатель — КП. Командир манипулирует на установленном в нише пульте, и массивные герметичные люки, пропустив их, тотчас захлопываются один за другим. Начинается спуск под землю.

Капитан Солод и лейтенант Уфимцев, оба в легких куртках, пилотках, занимают боевые посты. Слово «работа» применительно к тому, чем предстоит им заниматься здесь, на командном пункте, не подходит. Именно — боевое дежурство. Ощущение скатой стальной пружины. Мгновение — и должен быть приведен в действие весь сложный механизм ракетного комплекса.

Ответственность не может не волновать. Отневая мощь ракетного комплекса огромна. Дивизии, армии времен Великой Отечественной войны на располагали такой мощью. Но если постоянно держать себя в напряжении, неотступно думать только о том, что вот сейчас, сию секунду поступит приказ на пуск, то не исключено, что как раз в тот момент, когда приказ поступит, в своих действиях обнаружится спешка или первознность. А ракетная техника этого не приемлет. У несущих

поддерживается контакт с ракетами. Какие бы изменения не произошли на поверхности, расчет может долго вести автономное существование и выполнит поставленную перед ним задачу. Сейчас идет проверка «самочувствия» ракет, их готовность и старта. Офицеры Солод и Уфимцев обмениваются короткими фразами, переводят работающую аппаратуру в нужный режим. На схеме один за другим вспыхивают сигналы — все в порядке.

Не вставая со своих мест, расчет словно побывал в безлюдных шахтах и не только «увидел», но и самым тщательным образом обследовал каждую ракету, а также условия, в которых она находится. Таковы возможности техники. И вот один за другим поступают учебные приказы. Пропустить их невозможно — работают и световая, и звуковая системы сигнализации. Все напряженное становится на командном пункте.

— Второй! Работаем по ситуации номер...

— Есть, работа по ситуации...

— Второй! Проанализировать ситуацию...

Так всегда: прежде чем принять решение, совместный тщательный анализ.

И снова электронный секундомер мерно отсчитывает мгновения. Из них складываются минуты, часы боевого дежурства. На панелях пультов горят преимущественно желтые транспаранты и индикаторы — значит, все параметры в норме. Но спокойствие это обманчиво. Стальная пружина по-прежнему ската: мгновение — и она приведет в действие весь сложный механизм ракетного комплекса.

А. БЕЛОУСОВ,  
полковник-инженер.  
(АПН).

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Сегодня во Дворце спорта «Снежинка» начались финальные соревнования III зимней Всероссийской спартакиады школьников. Наш нештатный корреспондент побеседовал с главным судьей соревнований, арбитром всесоюзной категории А. Н. Хитровым.

— Аркадий Николаевич, вам знакомы составы команд, известны спортивные достижения участников финала. На сколько высоко мастерство спортсменов?

— Ганг этих соревнований вполне солидный. Достаточно сказать, что многие победители и призеры предыдущей спартакиады вышли на всесоюзную и мировую арены. Имя Александра Фадеева теперь знают везде. Именно спартакиада школьников РСФСР послужила ему трамплином в большой спорт.

Впечатляет и нынешний состав финалистов. В

# ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

командах Московской, Свердловской, Горьковской, Воронежской областей, которые славятся своими школами фигурного катания, есть много перспективных ребят, достигших неплохих результатов. Среди них призеры всесоюзных и международных соревнований — Лютиков из Воронежа, Боряк из Горького и другие. Тренеры сборной команды страны будут внимательно следить за ходом турнира, и от того, как покажут здесь себя фигуристы, будет зависеть их дальнейшая спортивная судьба.

Что касается ребят Ке-



вые впечатления от нашего города?

— Точнее, второе? Мне пришлось судить финальные соревнования VI зимней Спартакиады народов РСФСР, которые проходили в Прокопьевске. А вообще впечатление отличное. Мне нравится ваш город — город тружеников-шахтеров, его люди.

Нас, участников, тренеров, судей, приятно обращало, что откроет состязания Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета РСФСР Юрий Борисович Дунаев. Это высокая для нас честь.

Прекрасное впечатление произвело на нас Дворец спорта «Снежинка». Вернее, подготовка его к спартакиаде: все службы работают безупречно, все предусмотрено до мелочей. Мне приходилось бы-

вать в качестве судьи во многих городах, но подобное здешним радушию и гостеприимству, встречал не везде. В таких условиях нельзя плохо выступать, некачественно судить. Так что настроение перед стартом самое хорошее.

— Аркадий Николаевич, насколько представителен судейский корпус?

— Могу заверить участников, тренеров, зрителей, что судейство будет отличным. Больше половины арбитров — международной и всесоюзной категорий: Владимир Серебровский из Горького, Геннадий Алексеев из Москвы и другие. В судейской коллегии есть и представитель Прокопьевска — арбитр республиканской категории Николай Попович. С таким судейским аппаратом в таком замечательном городе судейство будет на самом высоком уровне.

Интервью взял  
А. ПИСАРЕВ.



## СПЕКТАКЛЬ - РАЗДУМЬЕ

Формированию жизненной позиции молодого человека посвящена новая работа нашего театра — пьеса «Свободная тема» А. Чхандзе в постановке режиссера Т. Бесчастного.

Этот спектакль идет в

театре, честности не хватает часто нам, взрослым. Мы сами легко идем на компромиссы со своей совестью и вольно или невольно толкаем на это детей, совершившие не здумываясь о последствиях. Странно это кажется,

А. ОРЕХОВ,  
директор ДЮСШ № 1.

## ПРИГЛАШАЕМ

## НА РАВНЫХ

В Новокузнецке состоялись товарищеские матчи по баскетболу между командами детско-юношеских спортивных школ хозяев и прокопчан. Прокопьевск представляли учащиеся школы № 10, которых тренирует К. И. Сычугов.

Его воспитанники, проявив бойцовские качества, выиграли первую встречу, а во второй уступили новокузнецканам лишь одно очко. Лучшими игроками были Саша Смирнов, Леша Брыляков и Саша Краус.

Эти встречи были хорошей проверкой перед турниром, посвященным Дню Советской Армии, который пройдет в Прокопьевске.

А. ОРЕХОВ,  
директор ДЮСШ № 1.

## ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ СИЛЬНЫМИ СТАНОВЯТСЯ

Расployавшийся хулиган был настроен агрессивно.

— Не подходите! — крикнул он двум молодым сотрудникам милиции и выхватил нож из кармана. Но милиционеры оказались не из робких: рука преступника была моментально взята в прочный захват, и сам он, описав ногами широкую дугу, рухнул на тротуар. Хулиган был обезврежен и доставлен в участок.

Это сделали милиционеры Григорий Дианов и Владимир Соколов — воспитанники подросткового клуба «Юный самбист».

борец, заболел «звездной болезнью». Несколько раз были об этом сигналы. Поговорили с парнем, думали — исправился. Но однажды поступила еще одна жалоба: Кисель грубо нарушил правила поведения на танцплощадке. Тренерский совет принял решение: освободить Игоря от тренировок и соревнований на месяц. Проступок Киселя обсудили с ребятами. Он понял все и сейчас — один из ведущих борцов клуба.

Борьба — занятие, любимое всеми мальчишками. Здесь слабый почивает на уверенной.

## ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Охота в Альпах (19).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый цветной художественный фильм. Созданы друг для друга (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». Новый цветной художественный фильм. Принц за семью морями (9, 11). Новый цветной художественный фильм. Военно-полевой роман (13, 20-40). Без видимых причин (17, 19). Хроникально-документальные фильмы. Живущие рядом. Музей Ленина в Праге (17). Зал «Кругозор». Ну, погоди! (9-30, 15-30). Оглянись (11-30, 13-30, 19-30). Летаргия (17-10, 21). Творческий портрет Андрея Мягкова (17-10). Хроникально-документальный фильм. Новый рубеж — новая высота (16-40).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Укрощение строптивого (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Мария Мирабела (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Цена победы (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Воробей на льду (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Из жизни начальника уголовного розыска (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Беллоночка и Розочка (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Серебряное ревю (14-30). Анна Павлова (12, 16-10, 19).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. У опасной черты (14-30, 16, 18, 20). ЦДИ имени Горького

